

芬太尼是如何進入美國的？

美國總統特朗普 (Donald Trump, 川普) 對中國商品徵收全面關稅，理由是北京未能阻止用於生產強效鴉片類藥物芬太尼的化學品出口。

美國長期以來一直指責中國公司明知而向參與製造該藥物的團體提供物資。北京則以關稅反擊特朗普的措施。

白宮也指責加拿大和墨西哥未能阻止犯罪集團將芬太尼走私到美國。

特朗普原本計劃對這兩個國家徵收關稅，但在獲得加強邊境安全的讓步後，他暫停了這一威脅。

美國芬太尼危機有多嚴重？

芬太尼是一種由多種化學物質組合而成的合成藥物。美國監管機構在1960年代批准將其作為止痛藥在醫療環境中使用，但此後它成為了美國鴉片類藥物過量死亡的主要罪魁禍首。

據美國疾病控制中心 (CDC) 稱，在2023年，超過74,000名美國人在服用含有芬太尼的藥物混合物後死亡。

它經常與其他非法藥物混合，導致許多使用者不知道他們所服用的物質中含有芬太尼。

僅兩毫克劑量的芬太尼 (大約相當於鉛筆尖的大小) 就可能致命。

過去十年，全球芬太尼供應鏈不斷擴大，增加了執法部門和政策制定者的控制難度。

中國是用以生產芬太尼的易製毒化學品的主要來源地。

主要來源地。

大多數芬太尼經由墨西哥進入美國

根據美國海關和邊境巡邏局 (CBP) 公佈的數據，自2024年9月以來，美國已查獲4,500磅 (2,040公斤) 芬太尼。

幾乎所有 (98%) 芬太尼都是在與墨西哥的西南邊境被攔截的。其中不到1%是在美國北部與加拿大邊境緝獲的。其餘則來自海路或其他美國檢查站。

據美國緝毒局 (DEA) 稱，包括錫那羅亞販毒集團 (Sinaloa Cartel) 在內的墨西哥犯罪組織，在生產和運送芬太尼、甲基安非他命和其他非法藥物到美國方面發揮關鍵作用。

製造芬太尼的化學品由販運者從中國採購，然後在墨西哥的實驗室加工成最終產品，再走私到美國。

根據美國緝毒局介紹，錫那羅亞販毒集團使用各種手段隱藏進入墨西哥的貨物，例如將這些違禁化學品隱藏在合法商業貨物中、給貨櫃貼上虛假標籤、使用掛名公司以及透過第三方國家運輸。

特朗普政府指責墨西哥政府與販毒集團勾結。墨西哥總統克勞迪婭·辛鮑姆 (Claudia Sheinbaum) 稱這些指控是「誹謗」。

去年12月，在特朗普威脅對墨西哥徵收關稅後不久，墨西哥安全部隊宣布查獲了有史以來最大規模的芬太尼，相當於約2,000萬劑。

中國是芬太尼類化學品的主要來源

在2019年，中國將芬太尼列為受管制物質，隨後將一些用於製造芬太尼的化學品列入受管制名單。

儘管如此，製造芬太尼所需的其他化學品 (其中一些可能有合法用途)，仍然不受貿易管制，因為相關從業者不斷尋找規避法律的新方法。

對多份美國起訴書的審查顯示，其中提到臥底探員與中國製造商交流細節，表明中國一些化學公司明知這些化學品會被用來製造芬太尼，仍然照常販售，其中包括受管制的化學品。

BBC事實查核審查的數十份起訴書，詳細列舉了中國製造商透過加密平台和加密貨幣支付提供如何從其銷售的產品中製造芬太尼的說明的案例。

布魯金斯學會外交政策高級研究員凡達·費爾巴-布朗 (Vanda Felbab-Brown) 表示：「這就造成了巨大的漏洞，讓犯罪分子得以販售合法產品，但他們明知買家是犯罪組織，仍然照樣出售。」

中國在聲明中表示，中國擁有世界上最嚴格的禁毒法之一，並且過去曾與美國進行聯合行動。

文章稱，「美國需要自己審視和解決芬太尼問題」。

儘管中國仍是製造芬太尼所用化學品的主要來源，但美國緝毒局也將印度視為這些化學品的新興主要來源。

在2025年1月的美國起訴書中，印度兩家化學公司被指控向美國和墨西哥供應用於製造芬太尼的化學品。

加拿大在芬太尼貿易中扮演的角色

特朗普總統指責加拿大和墨西哥允許「大量人員進入美國，並允許芬太尼進入美國」。

根據美國海關和邊境巡邏局的數據，所有進入美國的芬太尼緝獲量中，只有約0.2%是在加拿大邊境緝獲的，其餘幾乎都是在美國與墨西哥的邊境查獲的。

但今年1月，加拿大金融情報機構報告稱，加拿大有組織犯罪集團越來越多地參與芬太尼的製造，他們從中國進口用於製造芬太尼的化學品和實驗室設備。

芬太尼貿易是雙向進行的。2024年前10個月，加拿大邊境服務局報告查獲了10.8磅 (4.9公斤) 從美國入境的芬太尼，而美國邊境巡邏隊截獲了32.1磅 (14.6公斤) 來自加拿大的芬太尼。

去年12月，該國承諾投入13億加元 (9億美元) 打擊芬太尼和加強邊境安全。(BCC 中文)

「中國造」合成類毒品泛濫為何難以遏制？

十多年前，森美 (化名) 離開四川老家，到中國北方上大學，成為家裏第一個大學生。

她主修英語，夢想成為一名教師。她從未聽說過合成類鴉片藥物 (synthetic opioids)。

畢業後，森美在河北石家莊一家化工企業找到工作，向世界各地的客戶銷售她認為是化工產品的東西。她每天都練習英語，在網上與客戶交流，每完成一筆銷售都能賺取佣金。她的教師夢很快就退卻了。

「也許其他人和我一樣.....一開始我們不知道自己在賣什麼，但當我們發現時，我們已經愛上了這份工作。」她說，「這份工作挺賺錢的。」

森美不太像傳統的販毒者。據國際執法機構估計，可能有成千上萬的在線銷售員為中國的非法製藥和化工企業工作，這些公司生產並走私實驗室非法製造的藥物。

美國政府長期指控，中國大量輸出芬太尼 (fentanyl) 等致命毒品到美國，中國政府對此否認。

芬太尼是一種合成類鴉片藥物，效力比海洛因強50倍。美國表示，中國製造的合成鴉片藥物引致美國歷史上最嚴重的毒品危機。中國政府則一直否認這些指控。2022年，超過7萬名美國人死於過量服用芬太尼。

根據美國眾議院中共問題特設委員會 (Select Committee on the Chinese Communist Party) 的報告，中國政府提供補貼給公開販賣非法合成藥物的企業。該報告在網上發現了數以萬計帖文，為非法藥物和前驅藥物 (pre-cursor) 打廣告。

研究報告稱，「國有獨資」企業參與了走私毒品。中國政府一直否認對這種非法毒品交易知情。

許多人像森美一樣，似乎無意中捲入毒品交易。他們起初不知道自己在網上銷售的產品及其致命後果，但也有一些人清楚自己在賣什麼。

每天早上，莎拉 (化名) 都會在社交平台發佈照片和影片宣傳藥品，包括合成大麻素 (synthetic cannabinoids)、搖頭丸 (MDMA) 的前驅藥物，以及異硝氮烯 (nitazenes，又稱「科學怪人」)。後者是一種合成鴉片藥物，

效力甚至比芬太尼強50倍。

莎拉從國際貿易系畢業，目前替一家網絡平台工作，她說：「我們在英國有很多客戶，與他們合作過很多次。」

當記者提出質疑，她並沒有陷入販毒的道德討論。她稱自己從不過問客戶如何使用她出售的產品。

英國國家打擊犯罪局 (National Crime Agency) 認為，毒販正在將合成類鴉片藥物與海洛因等街頭毒品混合使用。

當局稱在過去9個月，已有超過100人的死亡與異硝氮烯 (nitazenes) 有關，這使得衛生專業人士警告說，英國可能正面臨一場毒品危機。

BBC在網上發現了數百個異硝氮烯廣告，有供應商聲稱會用快遞發送貨物，但會在貨物上貼上其它標籤，並將藥物藏在假包裝中。BBC還看到中國在線銷售員提供的快遞追蹤號碼，他們稱已經在英國各地成功送貨。

莎拉大學畢業後就進入這個行業，已經工作了兩年半，她認為自己在銷售化學品。她說：「我了解大多數產品。」

「我的老闆經營這家公司七年多，他認識很多客戶和貨運代理。如果產品被扣，他的損失最大，所以會盡最大努力讓產品順利到達你手中。」

今年3月，英國政府將15種合成類鴉片列為A級毒品。根據該國的《管製藥物法案》(Misuse of Drugs act)，供應或生產毒品的人可被判終身監禁，藏毒者則可被判囚七年。

根據聯合國毒品和犯罪問題辦公室 (UNODC) 的資料，中國有4萬至10萬家製藥公司。

2023年底，該辦公室時任地區代表傑里米·道格拉斯 (Jeremy Douglas) 說：「長期以來，亞洲最重要的製藥業和最大的化工行業之一一直在中國。我們看到該地區其它國家的產業也在增長。」

「雖然這兩個行業都受到監管，但監管難度很高，因為規模龐大，產品的運輸方式也很多。包裹郵寄、空運和海運集裝箱都在全球範圍內大量流動。」

道格拉斯說，合成類藥物正在擾亂傳統的

毒品貿易。在中國以外的地區，合成類藥物為傳統的犯罪組織提供機會，後起之秀也可以直接從地球另一邊的生產商進貨。

「與傳統毒品相比，合成毒品 (如芬太尼) 有幾個優點——體積小、易於運輸、已有需求、可替換。它們對販毒者很有吸引力。」

BBC記者與中國製藥公司銷售員接觸後，證實了這個說法。

莎拉說：「首先，我們的包裝是完全保密的，在你打開包裝之前，沒有人知道它是什麼。其次，我們會更改包裝的名稱，不會透露產品的任何名稱。」

她補充說：「我們在發送包裹時會得到物流訂單號，我們會隨時追蹤包裹的情況，任何異常情況都可以及時知道並解決。」

歐洲刑警組織 (Europol) 稱，中國是世界上最大的實驗室合成藥物生產國和銷售國。其中一些模仿大麻或可卡因等傳統毒品的效果。化學家合成新的藥物，以求領先法律一步。

喬治·梅森大學恐怖主義、跨國犯罪和腐敗問題中心 (TraCCC) 主任、《黑暗商業》作者路斯·謝利博士說：「這是一種犯罪的創業，但卻是合法的框架內進行，確實是獨一無二的。」

「我在世界其他任何地方，都沒有看過這種和此 (行業) 相關的專業性和企業元素。犯罪活動帶來了社會流動。」

2020年，TraCCC研究了350多個宣傳合成類藥物芬太尼的英文網站。謝利博士說：「在我們發現的所有廣告中，近四成來自企業註冊信息。最大的中心在武漢。」

BBC接觸到的銷售人員認為，毒品交易只是電子商務的一環。當有人質疑他們銷售的毒品會危害生命時，一名銷售人員稱自己是「中間人」。

她說：「有人需要它，有人製造它，而我



只是一個中間人，讓顧客知道我有它，至於他們用來做什麼，我並不關心。後來我想明白了，我只需要賺錢。我不知道也不在乎。每個人都有自己的需求。」

這名女銷售員吹噓自己的客戶從加拿大到克羅地亞都有，她提供了最近運送藥品的照片，標籤上顯示的是英國地址。

「一開始我並不知道，直到我上網把產品翻譯成中文，」她傳訊息時加了一個流淚表情符號。

另一位主要售賣芬太尼的賣家娜塔莉 (化名) 說：「這個行業很輕鬆，你可以拿到更高的工資，這吸引了大批年輕人。」

「我們從10多個不同的實驗室進貨，有很多選擇。我有一個專業的貨運代理，他們負責包裝貨物，因此向英國交貨的成功率非常高。」

同一時間，另一家供應商聲稱可以將毒品藏在狗糧包裝裏，走私到英國。「你不必擔心運輸問題。我們保證安全送貨。」

「我們每天向世界各地大量發貨。請相信我們的專業團隊。我們保證100%安全運送。」

2019年，中國政府禁止了所有類似芬太尼的藥物。2024年1月，中國和美國發起聯合行動，遏制芬太尼的生產。

聯合國毒品和犯罪問題辦公室的道格拉斯說：「只要世界上某些地區的市場需求居高不下，這種需求就會以某種方式得到滿足。」(BCC 中文)

屋頂、外牆因風暴受損，不知如何和保險公司交涉！
我們提供一條龍的服務，從評估、估價、代表您與保險公司交涉、批准與安裝。

- ★ 商業及住家屋頂維修更換
- ★ 住家外牆更換安裝
- ★ 接雨溝及排雨管維修更換
- ★ 風暴損壞修理

認真、可靠、完善的服務
Cell: 309-299-4588 West
wesheinz24@gmail.com

TRUE SIGHT VISION CENTER
真視眼鏡店

第一幅眼鏡特惠8折
第二幅或更多5折優惠
 *Medicaid除外

醫學驗光，科學配鏡

- ✓ 全年齡優質護眼專業測試
- ✓ 收各類保險以及 Medicare 和 Medicaid
- ✓ 近視控制及隱形眼鏡驗配
- ✓ 近視、遠視、老花，全方位視力解決方案

付醫生

電話: (314) 377-3209
9614 Olive Blvd, St. Louis MO 63132
WWW.truesightvisioncenter.com